

London. Tower raven.





Тауэрские вороны это не просто птицы. Это один из самых главных и таинственных символов Британской Империи. По общеизвестной легенде самая влиятельная империя всех времен и народов напрямую зависит от тауэрских воронов. Согласно старинной легенде империя существует до тех пор, пока вороны живут в Тауэре. Вороны окружены почетом и уважением. Все они имеют имена, которые знает если и не весь мир, то вся Британия и ее бывшие колонии, а это практически половина мира, точно. Тауэрских воронов, которые состоят на службе сейчас зовут: Ранван и Тор Бран (самая молодая пара), Мористон и Мун, Квилан и Дугин. Есть еще два резервиста это самцы Гундольф и Болдрик. Самцы живут обычно меньше самок.



Сказать, что воронов уважают это ничего не сказать, к ним представлен специальный человек. Это один из именов. Стать иоменом может только человек, прослуживший не менее 22 лет в британской армии, причем только в ВВС и морской пехоте. Этот человек, кормит их, заботится о них и не позволяет туристам слишком им докучать и подрезает им правое крыло!



Каждый тауэрский ворон ежедневно получает 200г. парного мяса, а раз в неделю дополнительно - свежие яйца и мясо кролика. Интересно, что оплата питания тауэских воронов происходит из отдельной статьи королевского бюджета, причем статья эта не подлежит сокращению! Поэтому два шиллинга четыре пенса в неделю для кормления птиц так же незыблемы, как и британская монархия. Традицию эту заложил король Чарльз II и с 17 века никто не посмел ее нарушать. Именно с тех пор 6 черных воронов стали важнейшим атрибутом Тауэра .

Карл II
Charles II



В 1666 на просторах Лондона произошел Великий пожар, который три дня не утихал в центральной части города, охватив едва ли не все постройки непосредственно в пределах старой римской стены. Чарльз II остался в замке, чем вдохновил людей на борьбу со свирепствующей стихией, которую удалось укротить прежде, чем огонь достиг дворца.



После пожара в Лондоне царил хаос и мало того, что людям приходилось разбирать завалы обрушившихся зданий, в город набежала толпа диких животных. Тысячи кошек, свиней и воронов стекались в город ради поживы, а людям это грозило волной заболеваний, переносчиками которых и являются эти лесные жители. Тогда король приказал истреблять диких животных, дабы спасти обитавших в городах граждан. Придворный астролог предупредил, что королевство падет, когда в замке не останется ни единого ворона, и Чарльз II не стал слушаться совета. Он распорядился оставить в живых последних 6 воронов и поселить их непосредственно в Тауэре, а также предоставить им лучшие условия для жизни. Так появились специальные смотрители, которые вели королевским.



них считали

Поколение за поколением дворцовый “рейвенсмастер”, или смотритель воронов, заботится о стае черных воронов, которые между прочим доживают до 200 лет и , конечно переживают 2-3 смотрителей на своем веку! Хотя это тоже легенда, например, ворон Харди был отправлен в отставку уже в 30 возрасте потому, что стал слепнуть. На сегодня самому старому ворону всего 18 лет. Вообще же рекордсменом был ворон проживший всего 44 года. Сейчас смотрителем тауэрских воронов является Деррик Койл, у него есть 4 помощника. Основные их обязанности состоят в том, что бы выпустить воронов из клеток в 4-30 утра и закрыть в 21 час. В парке Тауэра (не смотря на то, что это центр Лондона и его серые СМТМ не мешается с тем местом диких лис).









В ходе бомбардировки Лондона в годы Второй мировой неспокойное время смог успешно пережить лишь один ворон, и Уинстон Черчилль издал указ восстановить численность этих птиц в замке. С того периода животные зачислены в ряды королевской армии, но никому кроме зрителей и членов королевской семьи к ним приближаться нельзя.



Считается, что Гринвичская обсерватория обязана своему возникновению именно воронам Тауэра. В 16 веке в одной из башней Тауэра жил королевский астроном со своими телескопами. Вороны, которые давным-давно обосновались в Тауэре, мешали его наблюдениям, т.к. постоянно садились на трубы телескопов и загрязняли их. Астроном пожаловался королю. Но так как, изгнать воронов король не мог, боясь за свою власть, то он приказал создать обсерваторию там, где сейчас и находится знаменитая на весь мир Гринвич





